

BORSSZEM JANKÓ

KOLÓ.



Milan: Összetöröm magamat,
Kítöröm a nyakamat,
Vagy — megadom magamat.

Nikita: Eb fél, kutya fél,
Mig az ipam, apanageom él!

Előfizethetni a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferenciek-tere 7. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.
Egyes szám 10 kr.

Épen most jelent meg
a z **Athenaeum** könyvkiadó-hivatalában
(Budapesten, Barátok-tere, Athenaeum-épület) s általa minden hiteles könyvárúsnál kapható:

A debreczeni lunátikus.

Elbeszélés egy kötetben.

Írta **JÓKAI MÓR.**

Ára 80 kr.

Ama kedélyes, törülmetszett magyar zamatu elbeszélések egyike ez, melyekben Jókai leginkább van otthon, melyek me irásában a legzserencsésebbnek mondható s melyek neve nagyságát leginkább megállapították. A félmult idő típus alakjainak, a melyek leírásában oly nagy mester, egész tömegével találkozunk itten, s ráismerünk bennök egy-egy rokon vonásra, mely atyánk, nagyatyánk alakjából még emlékünken maradt. Az egész művet az a jóízű humor lengi át, melynek a magyar írók műveiben hiába keressük mását. Költői kedélyből fakadó, a hamisítatlan magyar életből merített munka ez, melyet magyar ember nem olvashat valódi lelki gyönyörűség s a nélkül, hogy a költészet jótékony derüje őt is föl ne derítse.

ITÉLET NAPJA.

Dramai költemény.

Írta **B. KAAS IVOR.**

Ára 1 frt 50 kr.

Oly drámai költeményt vesz e műben az olvasó, mely nem halad járt nyomokon s mint a kritika általánosan elismerte, irodalmunk egyik legkiválóbb tehetségének műve. Az akadémia bírálói a gr. Karácsonyi-pályázat alkalmával, melyre e mű is versenyzett, nehány kifogás mellett elismeréssel emlékeztek meg róla s az olvasó közönség most azon helyzetben van, hogy a mű elolvasása által annak belbecséről közvetlenül szerezhet magának ítéletet. Nagy arányú filozófiai költemény ez, de ez elnevezés nem értelmezendő úgy, hogy e műben csak azok lehettek örömeiket, kik egyáltalában a filozófiai olvasmányok kedvelői. Költő dolgozta fel a filozófiai feladatot, s az ember szenvedélye erősen lüktet a mű minden alakjában, minden sorában. Irodalmunkban vannak sokan, kik e művet egy színvonalra helyezik *Ma d a c h* »Ember tragoédiájával.« Napjaink anyagi küzdelmei között a költészet terén egy figyelemre méltó tehetség eredeti alkotása minden művelt nép körében nagy érdekeltséget kelt fel, s bizonyára a magyar olvasó is érdeklődéssel fogadja e nagy gonddal, költői vervevel írt s feltűnést keltező művet.

A SZÉP DIEGO.

Vigjáték 3 felvonásban.

Írta **MORETO.**

Fordította

BEKSICS GUSZTÁV.

Ára 1 frt 30 kr.

Azon spanyol író művét veszi itt a közönség, kinek »Közönyt közönnnyel« című vigjátéka már évek óta kedves darabja mind a színház mind az olvasó-asztal kedvelőinek. Ugyanaz a jókedvű hangulat, a komikumnak drasztikus, mégsem sértő kitüntetése, az alakok találó rajza s az érdeklődés tapintatos fokozása jellemzi a Szép Diegót is, mely mű egyébiránt még azért is érdekes, hogy — alig érthető figyelembe nem vétel folytán — a különben mindent lefordító német irodalomban hiányzik. Alig érthető figyelembe nem vétel folytán, mondjuk, mert jelesége mind a lefordítást, mind a színpadra hozatalt nagyon is megérdemli. Köszönettel tartozunk tehát a fordítónak, ki azt oly sima fesztelen nyelven, átültette irodalmunkba, és köszönettel a Kisfaludy-Társaságnak, mely közrebocsátotta.

Nyomatja és kiadja az **Athenaeum** irodalmi és nyomdai r. társulat.

Jókai Mór legújabb regénye. Az élet komédiásai.

Hét kötetben.

Ára 7 torent.

A legkedveltebb regényíró e munkája dedicatióval kezdődik. Magyarország királynéjának, a magyar nemzet e szerető anyjának van az ajánlva, ki e napokban vette a mű első példányát az ünnepelt szerző kezéből s megígérte, hogy el fogja olvasni. Hozzátehetjük, hogy élvezettel fogja elolvasni s nem csak ő, kit a sors oly magasra helyezett, de élvezettel fogja az olvasni a nagy közönség is, mert Jókai éppen az az író, ki a szépirodalom terén általánossá tudja tenni az egyenlőséget: annyira, hogy míg finomságait csak a legmagasabb műveltségű ember véli méltányolhatni teljesen, — a ragyogó stílnél és páratlanul világos irmodornál fogva könnyen hozzájárulhatók és megérthetők azok a nagy közönségnek is. Jókai regényeit egyenlő lelkiismerettel olvashatják a koronás fejek és a nép egyszerű gyermekei s egyenlő könnyűséggel jelszik ő mind a két tőnek a szívével. Egyszerre derül fel kedélyük humoros jeleneteinél s összefolynak könyveik a szomorúknál, ki a demokracia a szépirodalomban; nem abban az értelemben, hogy levonjuk a fejedelmek izlését a pórius színvonalig, hanem hogy a pórt is felemeljük a finomult izlés megértéséig, s az általánosabb emberies érzelmek festésében kimutassuk, hogy nincs oly magas társadalmi fok, mely felülemelkedhessék s nincs oly alacsony, mely alábbszállhasson azon a szinten, a hol az ember végződik s vagy a félsten, vagy a félállat kezdődik. — E regénye Jókainak már a hetvenes években, tehát a legeslegújabb korban játszik, azon a téren tehát, melyet a korszerű író regényeiben még föl nem keresett. Az idő megválasztása mutatja az egész mű háttérét s az alapszínét bejelenti a cím maga. »Az élet komédiásai« oly emberekről beszél, a kik álarcot viselnek. Másnak mutatják magukat, mint a minők valóban. A jellemfestés mesteri, a mese érdekesítő, szövege, bonyolítása és megoldása meglepő, mint azt Jókainál már megszoktuk. Minden során meglátszik a szerző büvös keze. S ha ajánlására többet nem hozunk fel, tulajdonítsa az olvasóközönség annak, hogy hálátlan munkának tartjuk vizet hordani a Dunába. Jókai nevét olvasva egy má alatt úgy is, tudja minden ember, hogy az a képzelhető legnemesebb szellemi élvezetnek a biztosítéka.

A TÜNDE-ÖV.

Regényes elbeszélés hét énekben.

Írta **BULLA JÁNOS.**

Ára 80 kr.

E művel nem csak új nevet vezetünk be a magyar szépirodalomba, de új tárgyat, új zsánert, még nyelvet is újat, amennyiben a szerző a magyar népmesékre csak némileg támaszkodó alkotását a népies és a műnyelv közt közeget tartó majd szentimentális, majd humoros nyelven beszéli el, mindennél figyelemmel arra, hogy a helyzetek festése a gyermekded tisztaság objektivitásával legyen olvashatóvá téve mindenkinek. Alapjában, cselekményében e mű teljesen eredeti, azon merész fordulatra alapítva, hogy a tündér, ha övét elveszti, földi leány lesz, e mozzanat következményeit fonja tovább, leírva a lány csalódását a földi világban, melyet nem ért az emberekben, kik nem híven tündéri voltát, boszorkánynak fogják, — s az ifjuban, kinek végzetes szerelme, mely pedig egyedül nyújthatott volna kárpótlást az elvesztett tündérszágért, szemben az emberek előítéletével, meghűl, s ki tétlenül engedi, hogy szerettét máglyára hurcolják. Innét azonban az elítéltet megmenti egykori szerető tündértársa, ki a műben a boszulló hatalmat képviseli, megindítva abban egy új fordulatot, mely rohamával aztán eleget tesz a költői igazságszolgáltatásnak. A mű ezen, leginkább elbeszélő hangon tartott része tragikusan végződik, a mennyiben maga a boszulló is sújtva lesz az általa embertől ember ellen fordított harcz következményeiben.

A „BORSSZEM JANKÓ” országos levéltárából.

(Miletics-ügy.)

I.

Polit Mihály a ház elnökéhez.

Ujvidék, Miletics befogantatása
után való vasárnap.

Nagyméltóságu elnök ur!

NAGY-SZERBIA egyik félreeső öléből írom önnek ezen levelet.

Lehetséges-e, hogy ön nyugodt és hideg maradjon, midőn nekünk mozgalmunk és melegünk van.

Az igaz, hogy szaporítja a hőséget azon körülmény, hogy mindenféle kenyeret sütnek nálunk a szerb katonák számára.

De épen ezért:

De profuntis rogo te, Domine Praesidens!

Ne hagyjon bennünket most háborúban! Hiszen mi sem hagyjuk önöket — békében.

Lássa ön, szegény Mileticset befogták!!!

Ó, tegyen ön kifogást ezen befogás ellen; Mentse meg Miletics mentelmét; vagy legalább mentse meg Mileticset az ilyen mentelemtől!*)

Mert ha elnök ur megengedi, hogy a képviselőket is a dutyiba tegyék, mindenki jogosan azt fogja mondani, hogy a képviselőház elnöke favorizálja a kóteriákat, és az egyetlen dolog, melytől Magyarországon még nem fizettek indirekt adót, a parlamentarismus meg lesz bélyegezve!

Gehorsamster Omladiner:

Polit Mihály.

II.

Ghiczy Kálmán a képviselőház elnöke Tisza Kálmán miniszterelnökhöz.

Kegyelmés uram!

?

Kelt Karlsbadban, 1876. jul. 5-én.

III.

Tisza Kálmán miniszterelnök Ghiczy Kálmánhoz, a képviselőház elnökéhez.

Nagyméltóságu elnök ur!

Méztatik tudni, hogy a törökök ezrivel öldösik a csatatéren a szerbeket, s hogy honi szerbjeink önkényesen sietnek a török kardok elé. Mi mindig azt állítottuk, hogy konzervatív alapon kívánunk kormányozni, s fölötté örvendünk, hogy akadt alkalom ennek bebizonyí-

*) Ha ez tovább is így megy, elfogy az »m« betűm.

S z e d ő.

tására. Elhatároztuk, hogy most, midőn a szerbek nemes fáját a végpusztulás feyegeti, konzerválni fogjuk fajuk egy nemes példányát az utókor számára. Jobb, kitünőbb szerb példányt, mint Miletics, találni sem lehet. Biztonságba helyeztük tehát őt, nehogy valamiképp egy rabló basi-bozoknak kedve kerekedjék e nemes honatyának mélyébe hatolni, megkeresendő azon sok orosz rubelt, mely már eddig is bele veszett. Tetszik tudni, milyen kapzsi a basi-bozuk.

Határtalan tisztelettel, maradok Excellentiád legalázatosabb szolgája.

Geszten, 1876. jul. 6-án.

Tisza Kálmán, m. p.
miniszterelnök.

IV.

Ghiczy Kálmán, a képviselőház elnöke Polit Mihály képviselőnek.

Lévén eset, amelyben, lehető, mi fenforgó alkalommal némileg valónak állítható, mindenek előtt azon kérdést kellett magamnak tennem, vajjon van-e jogom annak megítélésére, hogy törvényes-e, mi ez esetben feltűnően annak színét viseli? Érett és alapos megfontolás után, azon meggyőződésre jutottam, hogy nem látszom egész és a dolog fontosságához mért biztossággal tudni, hogy miért, miképp, hol és mikor, mit felelhettem volna magamnak a fentebbi kérdésre, ha, ami némileg a valószínűség látszatát nem kerüli ki, egyáltalán feleltem magamnak valamit.

Kis-Igmánd, 1876. jul. 8-án.

Ghiczy Kálmán, s. k.
a képviselőház elnöke.

Jelszónk, zászlónk, a „teljes semlegesség.” —
(Csak unokáink meg ne emlegessék!)

POLITIKAI HIREK.

△ **Simonyi** Lajos kereskedelmi miniszter előterjesztése folytán — mint halljuk — Simonyi Ernő és Mocsáry Lajos aranyérmét fognak kapni országos lóvátételeik és fellovalásaik által a lótenyésztés körül szerzett érdemeik elismeréséül.

* **Andrástól** az osztrák-muszka párt csak a következőket kívánja: változtassa nevét Andráskyeff vagy Andráscheffre, vigye keresztül, hogy Fadejff magyar miniszterelnökké, Osernajeff pedig a honvédelemre kineveztesse, egyesítve a tót megyéket Csehországgal, hogy a schönbrunni állatsereglet cseh országnak jól lakják, adoptálja Nikitzát fiának s ha mir lezt teljesíti, készek őt a külügyminiszteriumnál tiszteletbeli fogalmazónak kinevezni.

EL AMERIKÁBA!

(Folytatás.)

Sanyi (nyöszörögve.) Kivarrott-e már ez a részfenekü indijános szürgallérnak? Ugy veszem észre, nagyon kivirítottam már.

Están. Oda se neki! Én is átul adom nékie az irhámát, hadd stikkeljen ki. Pedig hejh! — nekem nincs is kiért;... am még te szerencsés kópé, te! (Mosolyogva meglöki. Mig Sanyit a kunyhóba hempergeti Nyuzdri-Muzdri, azalatt Están kezdi lehányi magát a szurkáláshoz, midőn Están fölénnyel mosolyogva, ellegyenti magát Nyuzdri kezét.) Hahó, ecesm! Az én hátamon nem tetovázokodol. Hanem elő könyv nekül, komám tarajos, mert nehez a tetemnek a biró-mándli, száras csizma, szük nadrág. Egy kissé tágitani szeretnék a hazafiságomon. Majd csak a bőrömmel ruházokodok.



Lefekszik a művész-deresre. Nyuzdri-Muzdri ékesen kifesti Están hátát, mellét, karját, lábászárát stb.) Jólesik ez a pac-magolás. Hűt. — No, megleszek-e már, Nyuzdri? (Nyuzdri vigyorog s Están, nagyot nyújtóztatva tagjain, kéjesen emelgeti lábát.) Ez aztán az uri kommoditás! — Nászuram!

Sanyi. No?

Están. Le vagyok már ötözködve én is.

Sanyi. Aunye, de hamar!

Están. Hamar ám, mer nem viszálkodtam, nem türelmetlenkedtem, mint te: Bújj ki hát nézz meg.

Sanyi. Kemény ám az kigyüvetel. Olyanfurmán vagyok még most is, mintha gerebent toltak volna alám kanapénak... Jaj!

Están. Te ginge természet! Ha Suliguli ifiaszsonyra vállalkoztál, ne nyögledezz, hanem mutasd ki gavallér voltodat. Mert a mit hunni fa-szent, nyilakkal megspékelt Sebestyén, olajba főtt János az angyalok szeme közé mosolyogva átszenvedett: azt egy szittyamagyar gyönyörködéssel élvezi, ha még úgy fáj is.

Sanyi (kibuvik a vígvamból.) Ecce homo! Hanem te is cifra vagy ám, koma.



Están (szerénykedve.) Szo szó. Lila. Teszi.

Sanyi. Lila is, piros, zöd is. Vagy a szemem hány szikrát; mer őszinte mondom, kezdem bánni ezt az én cselekedetemet.

Están. Hasze nem is te cselekedted, ha rajtad cselekedtek? Ne szerénykedj, még nem vagy te olyan nagy vitéz. Akit én barátságbul követtem el, könnyebben elkövethetted te szerelembül. Már most talpra magyar! Ezzel a cifra kutyabürrrel elmehtünk a legvadabb népek közibe, nem léssen bántódásunk. Akár az indiánus császárnénak csaphatod a levet, még csak nem is bántanak érette, sőt inkább — ordót is kapsz.

Sanyi. Mit nékem ordó? Magyar demokrata lenézi az illetén fityegményeket. Akit tettem — (szerelmesen körül néz) — érette tettem, De hun is van? Hadd mutassam bé neki virágos tagjaimat, hadd lássa az tökéletes alkotás és magát megkedveltető finum gestus mellett a szivem fölött kihajtott rózsafát s tüvel kimiatyánkozott természetnek egyéb ékességeit.

(Folytatódik.)

A magyar Alcibiád.



ALCIBIÁDES tudvalevőleg

Hellén volt a javából;

Asszonyok égtek utána, de főleg —

Volt ki csodálta, mivel soha fából

Nem faragott ő vaskarikát, —

Délezenen ülte meg a paripát, —

S néha vesződött államügyekkel.

Tégedet oh mi szerette Gyulánk,

Mert asszonyok érted is égnék:

S vagy rókadadás, termetre nyulánk,

S férfias éke miniszteri széknek,

S görnyedel — ordók súlya alatt,

Téged im egy fura francia lap

Elnevezett magyar Alcibiádnak.

Ezt, noha minket semlegesítél,

Türni lehetlen semlegesesen:

Alcibiádnak a csalfa szerencse

Sohse virágozott »Terebesen«

A te neved nem Alcibiád,

Ez kicsinyítés volna reád, —

Te orosz-lány szivü Rikárd vagy.

Milán nagy mondásai.

Három hét előtt: »Most jön az én időm!«

Ma: »Minden elveszhet, csak az én életem nem.«

Három hét múlva: »Az állam én (magam) vagyok.«

Tönődés.

TSOK edjet nem modjorázták még meg o modjorhoni ójság-író stratégák, t. i. hodj mikép lehetett Zách szerb tábornoknok, ki ol széles bäsison támadott, otóljára olan szök o világ? Tsok o büzzen lehet némelkor erre modjorázotott nyerni hasonló töneményben. Ott odjonis némelkor minél tübb Creditet vásárolt oz ember, onnál kevesebb von neki.

SPITZIG J CZIG

fidjelmetes ójságolvasó és tsoládopo.

A „FORTUNÁBÓL“

DISZNÓSÁG! Sörtvésség!... Mit nem mivelnek még velem! Pechbe kerültem, nem fortunába!... És mit lehet pechben mivelni? Csak szurkolni lehet... Bezzeg, most szorul a kapeza! Hiába, mindig mondtam, hogy szerb embernek nem való a fehérnemű. Minek is viselek én kapezát, holott eljárhatnék booskoromban meztláb is?... Disznóul ment dolgom eddig, most kutyául megy; négylábu dolog mindakettő, de hát mi haszna, ha kutyából szalonnát hasítani nem lehet?... Csernobog ugyse, ezuttal jó szószban vagyok! Kapor-szószban... a melytől még lehetek kapóresz is. Ez aztán az igazi Belgradus ad Parnassum!... Szép kis Parnasszus: ez a budai várhegy! »Kozmás« a kasztáliai forrása, komfortáblis a Pegazusa, Löwnnek hívják az Apollóját, darabantok a muzsái.

Es micsoda bánásmód, a mit itt velem elkövetnek!... Kanapémban még egy nyomoruságos balhát is hiába keresek, pedig én szerb »pólos«-koz (már az nem is »ka«) vagyok szokva. Mily keserves nélkülözés!... A »Pesti Napló«-t adják olvasnom s még le sem fordítatják számomra szerbre... Nojszen megálljatok, tönkre teszem érte azt a magyar nyelveteket! Németül válaszolok, ha magyarul kérdeztek; azért is! Vagy tán mégis jobb lesz magyarul beszélnem? Hisz így csufíthatom csak el istenigazában!... Ni ni, most hozzák az ebédet... Már megint marhahus? Adta éhenkórász nemzetje! Butább peccenyét nem tudtok keríteni a marhánál? Nekem ürü-hus kell, én ahoz vagyok szokva; nem nélkülözhetem a faggyu-gyertya parfümjét. Fagygyut nekem, te fattyu! Hogy nőne kék selyem hojt a fejed lágján, piros csalmával nem kupakolt emberképre faragott bagós cseréppipafej!...

A manóba, csak már szabadulnék innen, ... kinem állhatom ezt a félholdszagot! Nem csoda, hogy 150 esztendőig itt döglött a török, még most is itt van a szaga. Csak a sertéskereskedő-utczába zártak volna legalább, ... vagy kőbányába, ... ott tisztább a levegő. Már »Istok« — ugyse*), szerb király is jobb szeretnék lenni Belgrádban, mint rab Budán! Dobrenovics ne legyenek soha életemben, ha tréfálok! Igaz, hogy mindig rossz lábon állottam ezekkel az uherszkiekkel, de porkolábon még soha! Csernobog, szerbek nagy istene, muljék el tőlem e kupicza!

Az atletikus szerint a házasság szerelmi pártaj, hol a nő rendszeren a secundansokkal is megpróbálkozik; egy orvos szerint himlőoltás, mely egyszer sikerül, máskor nem; az agglógeny szerint pedig oly valami, mely mindaddig elkerülhető, míg más megházasodik.

A politikus szerint: A nő egy hódító hatalmasság, ki a meghódítottakat bekebelezi.

*) »Istok«: a belgrádi hivatalos lap neve. Szerk.

Helfy Ignác beszéde

a szabóegyesület zászlószentelése alkalmával.

URAIM! A kormányval éreztetett túsúrásaim, valamint abbéli igyekezetem által, hogy a közösgyes lovagokat ránczbaszedjem, régóta önök közé tartozónak tekintem magam. Egy perczig sem szabódtam tehát az önök által nekem szánt tisztességet elfogadni s a mai ünnepély emelésére néhány szót mondani.

Uraim! A szabók és a függetlenségiéek közötti rokonszeny, ez az, a miből reményt meríthetek arra nézve, hogy a haza sebei előbb-utóbb belesznek — varrva. Ha majd ismét a legnagyobb számlához, a költségvetéshez kell szólnunk a házban, önökre gondolunk és tudni fogjuk mily mértéket kell vennünk, hogy a kormány előterjesztéseit megítélhessük. Önökről eszembe fog jutni, hogy a miniszterekkel való — összetűzés nem utolsó fegyver, és hogy legrosszabb esetben a nyelvelés sem megvetendő dolog.

Uraim! Önök legjobban tudják, hogy az Attila népe kora sülyedt, mióta bécsi frakkba bujtatták. Oda vitte e rendszer szegény hazánkat, hogy a káposztából sem marad, s a kecské is éhesen marad. (Zajos eljenzés. Ugy van!)

Uraim! Nincs okom valamivel még megtoldani beszédemet. Önök ugy is tudják, hol van foltra szükség, s így nincs egyéb hátra, mint hogy azon kíváncsalomnak adják kifejezést: adja az isten, hogy soha ne álljon be közöttünk szakadás! (Helyeslő mekegés.)

Fordulat a belpolitikában!

AMONARCHIA szlavofil külpolitikája már kétségtelen. Ehhez mihamarább hozzá kell idomulni a belpolitikának is. Az első lépés már megvan. Ime Szláv legközelebb már közöspénzügyminiszter. Ennek kapcsában reményünk lehet, hogy a Tisza kormányt a következő kül-bel-politikai kabinet váltja föl:

Elnök	Tóth Vilmos.
Pénzügyminiszter	dr. Oláh Gyula.
Belügyminiszter	Horváth Gyula.
Igazságügyminiszter	Orosz Miksa.
Oktatásügyér	Tóth Kálmán.
Kereskedelmér	Szerb György.
Közlekedés	Román Sándor.
Honvédelmi	dr. Cseh Károly.
Ő Felsége személye mellett	Rác Pali.

A horvát ministerség bele olvasztatik a miniszterelnökségbe: Török Sándor min. titkár pedig abfertigoltatik.

Le comte Andrásy.

(A Bien Public-ből.)

ANDRÁSSY Gyula gróf, az osztrák-magyar külügyminiszter a legveszedelmös Lovelace, ki valaha külügyér volt. Nincs nő, aki ellenállhatna fascinozó tekintetének Ahová néz — igéz.

Alig született, bábája lett belé szerelmes. Ez volt első kalandja. Mikor a baba befászlizta, az ifju Alcibiades kiugrott pólyáiból, a szép baba nyakát átkarolta és fölébe sugta: Ma este 10-kor a kerti lakban.

Szülei, kik régi magyar várurak voltak és Burg Zemplinben laktak Krasznahorka megyében Pest mellett, a boldogtalan bábát a legmélyebb börtönbe dobták, hol szegény élve eltemetett. Hiába! Andrásy két napig sirt utána, aztán szerelmes lett szoptatós dajkája, kit ugy megkedvelt, hogy semmiképen sem lehetett tőle elválasztani és ha a kegyetlen öreg Andrásy le nem fejezti a bájos dajkát, a csecsemő külügyminiszter tán mai napság is ott csügg a gyönyörű emlékün.

Öt éves korában megszökött hazulról és Stambulba ment, hol a zultánnak egész háremét elbolondította s innen erednek turkophil rokonszenvei. A nagyur bős dühében minden hölgyét zsákba varratta és a Bosphorus nevű kénkő-tengerben elégetteté. Hat éves korában egy kirgiz hercegnőt szöktetett meg Egyiptomnak Wiener-Neustadt nevű helységéből. Üldöztetvén egy gulába menekült, ott Sesostriz király hét ezer év óta meghalt feleségének mumiája halottáiból föltámadt s a kirgiz hercegasszony feledve volt. Két hónapig mulatott a gulában.

Később Velenczében találjuk, hol a lord Byron él, tiz férjet megölt párbajban, husz apa kétségbeesésében a lagunákba ugrott és ha a kezeink közt levő statistikai adatok nem csalnak, napjában átlag véve tiz nőt hódított meg.

Mikor a magyar forradalom kitört, az ifju gróf egy csikósokból álló huszárezredet szervezett, mely osztrák nők elrablásával foglalkozott.

Tovább nem követhetjük kalandjait.

Szakálla, bajsza és haja híresek. Ha Bécsben a Waitzner-Gásseből a Burg nevű erdőbe lovagol, a nők processióban vándorolnak utána.

Ilyen a nevezetes Andrásy gróf.

Különös.

Andrást Gorscakoff csókolgatja, mégis Bismark az, a ki bukni nem enged.

A „Magyar Állam.“

A hivatalos lapból.

Przbram lovag külügyminiszteri osztálytanácsos azon paratlan érdeme folytán, hogy saját nevét ki tudja ejteni, a III-ad osztályu vaskoronarenddel ruházott fel.

A keleti sárkány utja.



Non interventio.

A harostérről.

Belgrád, júl 7.

RISTICS a következő felvilágosításokat nyújtá az itt összegyűlt hírlapíróknak: Engedjék meg, hogy ki-gombolkozzam. Fel fogom önöket világosítani. Mi győ-zünk. Naponként egyszer, néha kétszer. Csernaje Sztam-bul kapui előtt áll, közte és a kapuk közt már csak 700 mértföld fekszik. Minden pillanatban várjuk a hírt, hogy bevonul. Hasonlóképen perczről-perczre megérkezhetik a sürgöny, mely Alimpics diadalát jelenti Bosniában. Régóta elfoglalta volna az egész tartományt, ha Bjelina utjában nem áll, de míg ezt nem vette be, nem kívánja Bosniát meghódítani. A bjelinai csatáról sok álhir ke-ringett, a valóság egészen más. Értesültünk, hogy e vá-rosból az összes török haderő kivonult, mire azonnal rendelkezés tétellett a város megszállása végett. Vitézeink lelkesülten, bátran, csatadalokat énekelve indultak Bje-lina alá s az első utcát üresen is találták, de a piacon egyszerre vagy 200 törököt találtak seprőkkel, piszka-fákkal, kanalakkal és különböző edényekkel felszerelve. Önök tudják, hogy a nemzetközi egyezményekben a nevezett hadiszerek használása ép oly kevéssé van megengedve, mint a robbanó golyóké vagy a dinamité. Alimpics nem kívánta a nevezett egyezményt megszegni s különben sem lévén 4000-nél több katonája, a nők iránti lo-vagias előzékenységből visszavonult. Egy Bayard viselte volna magát így. Csak egy nőt vittek magukkal fogoly-képen, de e nőről kiderült, hogy férfi, még pedig osztrák katoná s ezt őszintén sajnálom. Tudjuk, hogy 40,000 osztrák katonát engedett át Adrássy a töröknek, kik

álruhában harezolnak ellenünk és hamarjában megta-nultak törökül, hogy ha agyon löjjük, el ne árulhassák magukat német beszédjükkel. E jelenség bonyodalmakra fog alkalmat adni. Kivánni fogom, hogy Abdul Kerim seregéből 40,000 főnyi sereg vonassék vissza, mert azok nem törökök, hanem osztrákok. Abdul Kerim különben meg fog veretni. Mi ez az Abdul Kerim? Kerim alássan nekünk semmi. Zach tábornok már két évvel ezelőtt elké-szítette a tervet, hogy miképen kell a törököt szabálysze-rűen megverni. Zach jól megállja helyét és nem vonul vissza soha, ha csak a kényszerűség nem szorítja. Egyéb-iránttőle is egyre várjuk a hírt, hogy Montenegroval egye-sült. Mindenünnen várjuk a győzelmi híreket és nincs kizárva a bizonyos lehetőség, hogy megérkeznek. Positiv valószínűség szerint kétségtelenül híhető, hogy megér-keznek, ha nem maradnak el. Amit Konstantinápolyból írnak, az mind hazugság. Mi nem vesztettünk el egyet-lenegy embert sem, csak egy kapitányunk kis kutyája veszett el, de katoná egy sem veszett el, aki meghalt, mind el van temetve és mi számot tudunk róla adni, hogy hol vannak. A fejedelem nem azért tette át főhadiszállását Csupriába, mintha visszavonult volna, hanem mert az ottani levegő egészségesebb, mint Alexinatzbán, melynek atmoszféráját nem sokára az ágyufüst igen egészségtelenné teheti. Páratlan Ljesanin magatartása is. Még mindig Szerbiában van, noha az ellenség mindent elkövet, hogy kiűzze. Katonái nem tángitanak, ott ma-radnak fekvé, ahol a golyó éri. Ezekről óhajtottam önö-ket felvilágosítani. Kérem sziveskedjenek minden el-dalra megsürgönyözni, hogy győznünk kell, mert ha nem győznénk, a törökök okvetlenül megvernének.

Apró hírek.

= A „Csók“ szerzője, Dóczy Lajos, reichstadti tapasztalatok nyomán, most egy »Három csók« című szomorújátékot dolgozik.

⊙ Anglia beavatkozott a török-serb háborúba. Sir John Asboth már el is indult.

± Árulás! A szerb vereségek vesztegetésekre vezethetők vissza. A törökök ugyanis nagy mennyiségben osztogatják — az utolsó kenetet.

□ Milán és vezérei között a legjobb egyetértés uralkodik. A vezérek minden ténye helybenhagyatják, egyet kivéve: a — helybenhagyatást.

A kolozsvári 1000 frankos „meddő“ pályázatra.

Ismerem a kolozsvári pályázatok »meddőségét.«

Katona József.
(»Bánk-bán« költője.)

Tanuság.

AMIG Miletics a magyar alkotmányt tiporta lábbal s benne — mint az alkotmány örét — közvetve a magyar királyt sértette: addig védelmezte őt a képviselői immunitás.

De mikor az orosz cárt megsértette, arra már rögtön nem védte meg a képviselői immunitás.

Számítási feladat.

(A Mmujásgból.)

Feladat.

Ha 2125 debreczeni választó közül 1400 van Tisza mellett, kinek részén van a többség, a kormány pártján-e vagy az ellenzékén?

Megfejtés.

A főnebbi feladat a következő egyszerű levonással oldható meg.

2125 választóból
levonva 1400 kormánypárti
Marad 3000 többsége a szélső balnak.

Milán herczeg.

(PETŐFI SÁNDORTÓL.)

SEIMNEK régi kardja
Zálogban van, rozsdá marja,
Rozsdá marja, nem ragyog,
Én Milán herczeg vagyok.

Semmittevés csak az élet,
Van életem, mert henyelek,
Parasztok harezoljatok,
Én Milán herczeg vagyok.

Jól harezolj, paraszt, különben
Tizedelünk egyszeriben,
Én csak nem harezolhatok,
Hisz Milán herczeg vagyok.

Tán a vezetésnek éljek?
Csernajeffel nem eserélek,
Nem fér már hátára főt,
Én Milán herczeg vagyok.

Van igaz egy tudományom,
Ebben párom nem találok,
Mint Risties fű, tánczolok,
Én Milán herczeg vagyok.

Moratoriumok beh jők,
Gazdaságom van de nem sok,
Adósságom van, de sok
Én Milán herczeg vagyok.

Hogy ha majdan a csatában,
Herczegségem elpipáltam,
Még meg is ugorhatok,
Én Milán herczeg vagyok.

Aesthetikai indokolás.

ANNAK bebizonyítására hogy: miért nem lehet a kolozsvári 1000 frankot egyik pályázónak sem kiadni?

»Kezd nevétségessé válni előttünk az egyszerű, a mes-terkétlen, a naiv; műveletlennek, durvának, parasztnak tartunk mindent, a mi meg nem felel a Svájczból vagy Stiriából ideszalasztott szárazdajkáktól gyermekeink által elsajátított manieroknak. Neki vetettük magunkat és grü-ndolánsnak, syndikátusokban veszünk részt a szerencsésen nyakig esünk a krachba — mert nemzeti életünk mai szakában mind e szavak indigenátust nyertek.«

Miletics ügyéhez.

Ghyecy Kálmánnak

Igmándon.

MILETICSET elfogták. Ha egy félóra mulva ki nem adják, én kitörültetem Magyarországot a művelt államok sorából.

Polit.

Ugyanannak

ugyanott.

Kérem Mileticset rögtön retour-recepissal per Nachnahme Ujvidékre visszaküldeni, különben átté-tem Magyarországot Ázsiába Kasgar és Taskend közé s a magyar nemzetet örökös nomádságra ítélem.

Polit.

Főnebbinek

ugyanoda.

Egy pillanatnyi késedelem megvetésemet vonja maga után. Megvetésemhez csatlakozott Kosztics Lázár megvetése. Kettőnk megvetésének minden sajnos követ-kezéseire figyelmeztetem e barbár nemzetet.

Polit.

Detto urnak

Dettoiban.

Utoljára szólitom fel Excellentiádat, semmisíttesse meg Miletics elfogatását. Őt perczyi halasztást adunk. Ellenkező esetben én elhagyom Magyarországot és Zágrábba vonulok vissza, honnan gyűlölni fogom egész Magyarországot.

Polit.

Utóirat.

Vége mindennek. Nincs kegyelem! Magyarország nem létezik. Kiadtam a rendeletet, hogy a legujabb földabroszokon már ne jelenhessék meg. A föld itt maradt, a föld a miénk. Koszticsot nevezem ki Bácskai királylyá, székhelyvel Ujvidéken. Én thurócezi császárrá koronáztatom magamat és Liptó-Szent-Mártonban fogok lakni. A többi átszolgáltatom Mileticsnek, ki a budai Tabánban úti fel rezidentiáját, Két hét alatt minden magyar visszamenni tartozik Ázsiába, Hungá-ria pfuit.

Polit.

Jövel executió!!!

Az a jelentés, melyet a kolozsvári népszínműbírók a pálya-darabokról adnak, kimondja, hogy executió annyit tesz. mint »vissza-adás.«

Oh! szerencsés adóexequált emberek!!!

A „B. J.” táviratai.

Belgrád, jul. 15. (hivatalos forrás.) Jeni Városnál a szerb csapatoknak sikerült egy vereséget kiküzdeni. Alimpics diadalmas hátrálásával sikerrel fásztja az üzö ellenséget.

Panesova, jul. 14. Több önkényes a Bánságból azon szomorú tapasztalásra jutván, hogy az útközben agyon is löhetik az embert, a bizonytalan halál elől megszökött Tegnap ide érkeztek és szerb hazafias czélokra pénzért mutogatják.

Belgrád, jul. 15. Zách tábornok a »hátra menés« folytonos kényszere következtében nevét Záchod-ra változtatta.

A csók.

— Részlet két diplomata párbeszédéből. —

— Très-chic, le prince Gortchakoff! il embrasse les Serbes, il embrasse les Hongrois.
— Parblen!

CSODABOGARAK.

A „Nagyvárad“ egyik mult heti számából:

»Sem én (már t. i. Lukács Emil) sem pedig azok, kik az önálló vámerület mellett harcolnak, mint képviselők, vagy hírlapírók, nem olyanok képzeltük az önálló rendszert, a mely minden zökkenés nélkül köszönthet be.«

Bizony mi sem, a kik pedig nem vagyunk Lukács Emil, mert ime, még be sem köszöntött az »önálló rendszer«, s a cikkíró ur fejében már is megzökken valami.

Czikke elején különben kinyilatkoztatja a fiatal óriás urbe et orbi, hogy 5 miatta mindegy más nézetű megtarthatja elveit. Szép, de járjon jó példával előre s tartsa meg nézeteit ezental is — magamagának.

A „N. Várad“ jun. 11.

Egy hajdan gazdag ur hanyatlásáról (Cs. P.-ről) emlékeztet meg, ráolvas (különben minden kapó nélkül) egy idézetet: elmondván a költővel:

Fallen seh' ich Zweig für Zweig.

Az egészben csak az a nevezetes, hogy e sor azon író munkájából van véve, kit e lap minapában elmésen Grillpatzernek, Grillmayernek, hímpernek s nevetségességnek titulált. (Nevezetes különben ez újdonságban még azon állítása a lapnak, hogy Cs.-ék azért mentek tönkre, mert mintagazdaságot folytattak.)

— Bakalével. —

Édesanyám

Kelt levelem Eszék június 15-kén irtam Nagyszomorúságnál jűtnak sok Vignapajim eszembedihamárkiszó azüzdő Mertelmult azeső hakedves anyám Most kaptam levelet Szovátról de hogy 24 k k Szabó Sándor bácsitól És kültem az Melhartnakis 7 kütizetve És Már kültemaz mult hónapba egy levelet És nebirta- viszaküldeni Havagy küldöktöbet vagy sem Azt nemtudom mire- viradunk fel Mert mánkéthete hogy minden percz bevárjuk hogyfűnák És azótamindig nadrágavagyunk Mégaz öregis és

Felelőszerkesztő: CSICSERI BORS, Ferenziok-tere 7. sz.

A négy leves.

(Egy a szerb táborból megszökött, s a Bácskába visszatérő rácz monológja.)

Reggel borleves; délben bableves; este a törököktől nyakleves; aztán még mindig azt hajtogatják, hogy: hátra van még a fekete leves. Az ördög marad ilyen táborban! Hazajöttem!

A jó bizonyíték.

Kwarzoff. De biztos ön abban, hogy a török táborban magyarok is harcolnak?

Risties. Ha biztos vagyok-e? Hiszen még azaz 500 ló is, melyet Magyarországon vettünk, átfutott Javornál a török táborba, hol ügyetlen lovassáikat megfogták. Hát nem ellenünk voltak még a magyar lovak is, és pedig — a török táborban?

Modernizált közmondás.

Gortsakoff tervez, és Záchal végeznek.

tejesmars agyúszterünkba minden embernél hetvengőjővan nemtudom odahaza halikivalamivagysem itaz aújság meghogyüdü- jőjarmeg sok esső egyebűjságot nemtűdökküldeni csak hogy az inpenkaptanegylevelet az Szöllősi jánostól és jőtkiván kelmed- nekis és üis az írja úkisűgy vannak mintmink Csakhogyafirer mán egymással csaklevalatbeszélünk Énis az kapitányúr nálva- gyok hathétig jártam azőregelibe amir nemumentem az sarzló- kolába deaz manlam hogy kívánkozokaz Százdutlki kiis mentem egyebetnemtűdokirmi csakhogy ides anyámjőjőnel kenk hanemres telkend Nagy Eszéken keressenkenfel otlészek az tizenharmadik Szobába mert az legvigab Szobának látjuk halevelem elküldöm magam itmaradokmég vagy négy hónap vagy tizenöt re Ezalevél erőbe egéségbé és jőbékességbe írjekelmedet És külgyék visszahogyhanem sajnálnak rámkölneni M K Eszék 39 gyalogsorezred 1 Balalijom 1 kompánija S. S.-nak

A SZERKESZTŐ POSTAJA.

Sz. J. — Sz-ló. Nem. Az »egykorú tudósítás«-ról semmi tudomásunk. — K. G. Bpest. A »népdal« nem népdal, s ha az volna se tudnánk mit csinálni vele. — Egy valaki, Nagyvárad. Válgék egészségükre! — H. M. A »kép« nem az, aminek eredetileg szánva volt. Az események nyakunkra nőttek, s úgy segítettünk a dolgon, a hogy az utolsó órában lehetett. Bpest. A szerkesztő elutazott, csak jővő hó közepe táján érkezik meg. — N. Miska urat először is arra kérjük, hogy ilyen versekért fizesse meg a postabért, másodszor ne írjon szilvalével. — Körös. Sem új, sem jó. — Sz. Z-án. Majd megnézzük azt a fejet. — Szunyogh. »Ha érdemesnek tartja«... Nem tartjuk érdemesnek. — Kunhegyes. »Nyugodtan alszik Miletics fejdelem«... Nem hiszük. — Argus, Győr. Kákán csómot. — Spectator, Bpest. Mind bevált. Kérjük a jővő hétre. — N. N. Bpest. Szolgájon válaszul mai számunk. — Non possumus. Folytassa, hátha valami közölhetőt is hullat ki öblös száju szögédi szüre újjából. — B. F. Szombathely. Helyet keritünk neki.

HIRDETÉSEK.

2. javított kiadás.

Legközelebb jelent meg a híres, maga nemében egyetlen könyvnek második, tetemesen javított és bővített kiadása:

„ÖNSEGÉLY“
ezimmel, a nemzörések minden betegségei számára hű és megbízható tanácsadó.

Dr. ERNSZT L.

hasonszenvi orvostól.
Ezen könyv okulást és segítséget nyújt mind- azoknak, kik ifjabb korukban titkos bünt vagy mértékelen kicsapongást üztek és ennek következtében beteges

gyöngességben

vagy szédült idegzetben szenvednek, vagy annak közel beállásától fenyegettetnek.
Azok is kik idősült bujakórbán, hőrbajokban, bujakóros köszvényben, huygcsősűkűlésben szenvednek, vagy kiknek teste tulságos higany- adagok által gyöngítettett, teljes kigyűgyulást talál- landnak.

Nevelők, telkészek és általában emberbará- tok, kik a fiatalág javát szívükön hordják, jól tes- zik, ha ezen könyv tartalmával megismerkednek.
Ezen híres könyv, mely nagyobb világosság kedveért bonczitani ábrákkal van ellátva, minden könyvkereskedésben kapható, de posta útján nálam is megrendelhetetik. Ára 2 frt.

Dr. ERNSZT L. hasonszenvi orvos,
Pesten, kétsas-utca 24-ik szám, II-ik emelet.

2. javított kiadás.

Poloska-irtó-szer.

Az én elismert kitűnőségű, főtétlenül halálosan ható

rovár-porom,
és a patentált mérgetelen „ANTIPUTRIN“.

mindennemű (nyers és kikészített) bőrök, szörmék, tollu, gyanpu, szőr és selyem megváására, nem csak kifűrja a poloskát, avábogarat, melyt, bolhát, hangyát és legyet, hanem tökéletesen megölí azok alakjait is.

Igazán zavartalan álmot kíván?
híntse be ágyait, szobáit, konyháit az én rovar-porommal.
Igazán pénzét akar megtakarítani?
hi tse be szörméit, legméit, ruháit, szűnyegait, és butorait az elismert legjőbb „Antiputrin“-nal.

Elegans bádögdob-rok- ba: védjeggyemmel ellát- va 30 kr., 80 kr. és 1 frt 50 kr.

Sok fűszerkereskedés- ben is kapható az én védjeggyem alatt.
I-mételadók árleenge- dedben részesülnek; egy- szerűen csomagotva kűrja

Valódiilag kaphat- csak a főraktárban:
lfj. Deutsch Jakob-nál,
BÉCS, II., Schöllerhof, 1010

Bizomá yi és úgynöki iroda mindennemű bőrök, csorzetű bőr, szörmék, gyanpu és termények adására és vevésére. 926
Fióraktár Budapestben Graf Jakob-nál nádor-utca 17.

Nehézkört
(nyavalyát) levél ut-
ján gyógyít Dr. Kil-
lisch, specialista or-
vos, Neustadtban.
Drezda.
(Szászország)
Már 5000-nél több beteg sikerrrel
gyógyított.

Megjelent és

az Athenaeum

könyvkiadó-hivatalában
Budapest, barátok-tere Athe-
naeum-épület, s általa minden
hiteles könyvtárnál kapható:

DOONE LORNA.

Regény 4 kötetben.

Irta

Blackmore R. D.

Angolból fordította

Mudrony Pál.

Ára a 4 kötetnek 4 frt.

Ezen 69 sűrűn nyomott ivre terjedő regény a világ iro-
dalom egyik kincse. A
tizenhetedik század másik fe-
lében játszik II. Károly és Ja-
kab királyok idejében; s az
akkori forrongásban levő tár-
sadalmi és politikai állapotokat
egy pár vonással oly tisztán
megvilágítja, mint alig egy-egy
lángelmű történet. A regény
hősnője: Doone Lorna, a
fejedelmi vérből származott
Lorne család utolsó ivadéka, kit
a Doone rablólovagok
gyermekkorában elrabolták és
várukban neveltek, hogy öt nő-
ül véve, roppant vagyonát örö-
kölhessék. Hőse Ridd John,
egyszerű gazda ember fia, kinek
atyját a Dooneok meggyilkol-
ták. John még gyermekkorában
megszereti Lornát, élte folyto-
nos veszélyeztetésével oly sze-
relmi viszony támad köztük,
minő Hero és Leander, vagy,
Abelord és Heloise szerelme
volt. John óriási erejű férfi,
egy angol Kinizi és egy csodás
kalandokat visz véghez. De a
szerelme hatalmas által oly idea-
lis alakká fejlődik, azonban
mindvégig megtartja eszményi-
leg naív jellemvonásait, hogy
mint ilyen a'ak páratlan a re-
gényirodalomban. Ő maga írja
le felségség őseredeti
humorral, szebbnél szebb
episodokkal telt egész élettör-
ténétét, oly tiszta kézzel, hogy
azt bármely serdülő lányka is
olvashatja

Tetty Nándor és Társa

könyvkereskedésében Budapestben

A következő kedvelt szerzők regényei — míg kész-
letünk tart, — a kijelölt leszállított áron
adatnak:

Dewall E. A nagyvilági hölgy. Regény, fordította
Bérczi Gyula. 2 kötet. 2 frt helyett 1 frt. 50 kr.
Féval Pál. A véres kincs. Regény, fordította Far-
kas Antal. 1 frt. 60 kr. helyett 1 frt. 20 kr.
Gaborian Emil. A Lerouge ügy. Regény, franczia-
ból. Gortvay Bertalan, 2 kötet. 2 frt. helyett
1 frt. 50 kr.

Don Manuel Fernandez V. Gonzales. Az éj hölgye.
Charles Yrlates francia fordítása után Balthazar
Gyözö. 2 kötet. 2 frt. helyett 1 frt. 50 kr.

Hensen Tivadar. A versaillesi Venus. Történelmi
regény, 4 kötet. 4 frt. helyett 3 frt.

Montépin Xaver. A jősnő. Párisi dráma regény,
fordította Farkas Antal. 3 kötet. 3 frt. helyett
2 frt. 20 kr.

Schwarz Mária. A nemes leánya. Regény 3 kö-
tetben. 3 forint helyett 2 frt. 20 kr.

Hackländer. A varázs-sziget. Regény, 4 kötet, 4
frt. helyett 3 frt.

Schwarz. Születés és képzettség. 3 kötet. 3 frt.
helyett 2 frt. 20 kr.

Továbbá:
Magyar népdalok egyetemes gyűjteménye. A Kis-
faludy-társaság megbízásából gyűjtötte, s énekre
és zongorára alkalmazva kiadja Bartalus Ist-
ván. I. kötet 155 népdal, II. kötet 210 népdal.
Egy-egy kötet ára 5 frt helyett 3 frt.
A két kötet díszkötésben 7 frt. 50 kr.

d. Zeyk Miklós hátrahagyott irományai. Össze-
szedte és kiadja Zeyk Ádám. 2 testes köt. 6 frt.
helyett csak 1 frt. 50 kr.

A hivatás és életmód megzavarása nélkül.

Idült vagy kezdetleges titkos betegségeket
hasonszenvi gyógymód szerint fényes sikerrel gyógyít

Dr. Ernst L.

Pesten, két sas-utca 24. szám, II. emelet, bemene
a lépcsőn.

Rendelési idő d. e. 10-től 12-ig, d. u.
1-5 óráig.

E betegségek gyakran a végből, hogy azonnali ered-
mény éressék el, a legkönnyelműbb módon nagy adag
jód és kénesevel kezelteknek. Az így gyógyultak
azonban a legborzasztóbb utóbajoktól támadtatnak
meg annyira, hogy a könnyelmű gyógykezelés miatt
késő vénségükig szenvednek. Ily veszélyek ellen mende-
dékét nyújt a hasonszenvi gyógymód, mert nemcsak
a legregibb bajokat meggyógyítja, de hatása oly
jótékony, hogy utóbajoktól félni nem kell. Az élet-
rend oly egyszerű, hogy mindenkitől megtartható.
16 Levélileg is eszközöltetik rendelés. 10

Épen most jelent meg
a z A t h e n a e u m k ö n y v k i a d ó - h i v a t a l á b a n
(Budapesten, Barátok-tere, Athenaeum-épület) s általa minden hiteles könyvvarusnál kapható:

A CLAUDIUSOK TÖRTÉNETE.

I. KÖTET.

TIBERIUS KORA.

Irta

Ribáry Ferencz,
tanár.

Ára 1 frt 50 kr.

E mű gondos és beható tanulmányok gyümölcse. Szerző római történet azon érdekes korszakát tárgyalja, midőn a köztársaság monarchiává változott, melyet véglegesen csak Tiberius alapított meg. Tiberius legközelebbi rokonainak hullámát lép a trónra, s bár eleinte mérsékli gonosz indulatait, később egész vadságában kitör kegyetlen jellege. Az alkotmányosság helyébe nyílt despotismus lép. A fámis felségserzési vádak alapján iteltetnek halálra vagy száműzésre Róma legjelesebb polgárai. Ármány és cselszövény kiirtják a császári család tagjait. Elhal a nemes Germanicus galád Ármány folyán, elítéltetnek neje a hőselekkü Agrippina, fia Nero és Drusus. Végre Tiberius körül új támad, s capreai magányában aljas éjelgészei közt egyedül áll, miután rokonai és barátjai mind alva vannak; de őt is eléri a Nemesis boszúja, új kegyencze Tacro, és Germanicus koros fia Caligula, kit údjául szemelt ki. 78 éves korában párnákkal fojtják meg, s így megszabadítják a szörnyetegtől az emberiséget. Szerző több tanulságos példában fölmutatja az államélet átalakulását a despo ismus oráta, valamint ennek ákos befolyását a közérkölcösiségre. Művét a közvélemény közlönjei eddig s dícsérettel fogadták s mint beható tanulmányokon alapuló korrajzot, érdekes tárgyánál fogva és vonzó irányért a szakkértnak és a nagy közönség tetsces figyelmébe egyaránt ajánlhatjuk.

A TŰNDÉR-ÖV.

Regényes elbeszélés hét énekben.

Irta BULLA JÁNOS.

Ára 80 kr.

E művel nem csak új nevet vezetünk be a magyar szépirodalomba, de új tárgyat, új zsánert, még nyelvet is újat, mennyiben a szerző a magyar népmesékre csak némileg támaszkodó alkotását a népies és a műnyelv közt közeget tartó ajd szentimentális, majd humoros nyelven beszéli el, mindezt figyelemmel arra, hogy a helyzetek festése a gyermekded tisztaság objektivitásával legyen olvashatóvá töve mindenkinek. Alapjában, cselekményében e mű teljesen eredeti, azon érész fordulatra alapítva, hogy a tündér, ha övét elveszti, földi leány lesz, e mozzanat következményeit fonja tovább, írva a lány csalódását a földi világban, melyet nem ért az uberekben, kik nem híven tündéri voltát, boszorkánynak gújják, — s az ifjuban, kinek végzetes szerelme, mely pedig egyedül nyújthatott volna kárpótlást az elvesztett tündéroráért, szemben az emberek elítélésével, meghd, s ki tétlenül engedi, hogy szerettét máglyára hurcolják. Innét azonban elítélt megmenti egykori szerető tündértársa, ki a műben poszuálló hatalmat képvisel, megindítva abban egy új forlatot, mely rohamával aztán eleget tesz a költői igazságszolgáltatásnak. A mű ezen, leginkább elbeszélő hangon tartott szze tragikusán végződik, a mennyiben maga a boszuálló is jtvá lesz az általa embertől ember ellen fordított harez kötközmeiben.

Nyomatja és kiadja az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat.

debreczeni Innatikus.

Elbeszélés egy kötetben.

Irta Jókai Mór.

Ára 80 kr.

Ami kedélyes, törülmetszett magyar zamatu elbeszélések egyike ez, melyekben Jókai leginkább van otthon, melyek me írásában a legszerencsésebbnek mondható s melyek neve nagyságát leginkább megállapították. A félmult idő tipikus alakjainak, a melyek leírásában oly nagy mester, egész tömegével találkozunk itten, s ráismerünk bennök egy-egy rokon vonásra, mely atyánk, nagyatyánk alakjából még emlélkünkben maradt. Az egész művet az a jóízű humor lengi át, melynek a magyar írók műveiben hiába keressük mását. Költői kedélyből fakadó, a hamisítatlan magyar életből merített munka ez, melyet magyar ember nem olvashat valódi lelki gyönyörűség s a nélkül, hogy a költészet játékony derűje őt is föl ne derítse.

Az anya könyve.

Francia forrásból!

Dr. GÜNTHER ANTAL.

Füzve 1 frt 50 kr.

Diszkötésben 2 frt 60 kr.

Szellem, izlés és valódi belérték tekintetében egyiránt kiváló művet nyújtunk az »Anya Könyve«-ben olvasóinknak. Elvezetl fogja azt végiglapozni mindenki, kinek a szép és nemes iránt érzése van. Az anya odaadó szeretete ad e műben tanácsokat lányának, ki szemünk előtt fejlődik kis lánykából nővé és anyává. A legelső bábu választásától kezdve egész azon pillanatig, midőn férjet kell választani, s később, midőn a legelső gyermek megszületik, szellemmel és finoman ismerteti meg az anya lányával az életet, a lányka, a kisasszony, a nő és az anya köteleit. Szorgalmat vélünk tenni a magyar irodalomnak, midőn e munkát, melynek eredetije Párisban oly méltán megérdemelt feltűnést keltett, hogy megjelenése ott valóóság esemény vála, ezennel a magyar olvasó közönség rendelkezésére bocsátjuk.

Jókai Mór legújabb regénye:

Egész az északi polusig!

vagy:

Mi lett tovább a Tegethoffal?

Regény két kötetben. A hajón hátramaradt egy matróz feljegyzései nyomán írta Jókai Mór. Ára 1 frt 80 kr.

Jókainak legnagyobb bűneül azt hozta fel a kritika, hogy fantáziája nem mindig képes magát beletalálni a szemmel tartandó korlátok közé s nem egyszer túlcsapong azokon. E regénynél nincs többé ilyen korlát, a képzelet teremtő ereje szabadon csaponghat itt szárnyaival s nincs kötve sem térhez, sem időhöz. Visszarepül a jelen időből a történelem előtti világteremtés korszakáig, az ősemter idejébe s a bibliai genesis egy töredékét szemünk előtt engedi lefolyni. Szerepelteti az őslénytan csodaszörnyeit s halottaiból támasztja fel a homo primipilust, s előttünk növesztvén meg a füvet és kifejlesztve az állatot. A huszezer esztendő előtti korszak ölelkezik itt a maival, a költészet lendületével segítve ott, a hol a buvárló tudomány még hézagot hagyott. S a mellett nem egy tudományos elméletnek költői alakban ismertetése ez csupán, mint a Jules Verne-féle regényekben látjuk, de valódi regény, érdekes mesével, bonyolódással, katasztrófával, és kifejlődéssel, mely vonz, leköt és elbájol s egészen elfeledtetni vélünk, hogy oktat is.

Bethlenfalvi

GRÓF THURZÓ GYÖRGY LEVELEI

nejéhez

Czobor-Szt-Mihályi Czobor Erzsébethez.

Közrebocsátva

ID. GR. ZICHY EDMUND,

írva uradalmi teljhatalmai igazgató megbízásából.

A két kötet ára 4 frt.

A jelen munka Thurzó György nádornak hatszáz levelét tartalmazza, melyeket huszonhét esztendő lefolyása alatt (1590–1616) a táborból, az országgyűlésekről és az udvartól nejéhez intézett. A Thurzó nemzetség árvaváraljai levéltárából és a M. Tud. Akadémia kéziratgyűjteményéből vannak közrebocsátva. Mindannyi magyar nyelven van írva.

A gyűjtemény, mely a maga nemében egészen páratlanul áll, több szempontból bir nagy értékkel és sajátos érdekességgel. Az abban közlött levelek bepillantunk engednek egy kiváló történeti alak kedélyvilágába. Figyelemmel kísérhetjük az oltártól a sirig a család viszonyát, melynek az évekkel bensősége mindig fokozódik. Szemeink előtt áll egész közvetlenségében a XVII. század elejéről egy főrangú magyar háznak élete és gazdálkodása, mely nemes egyszerűségével, patriarchális jellemével és mindenekfelett magyar szellemével vonzó képet nyújt.

De nemcsak a hazai erkölcs és művelődés-történet nyert ekként jelentékeny gyarapodást; a török elleni hadjáratoknak, a magyar országgyűléseknek, a Bocskai felkelésnek, és a bécsi békealkudozásoknak történetére is új világosságot derít. Miként a történetíró haszonnal, úgy a nagy közönség és különösen a magyar hölgyközönség élvezettel fogja a munkát olvasni.

A történeti bevezetés, mely a munka élén Thurzó György életrajzát adja, a leveleket beillusztrálja a köztörténet keretébe és akként azoknak megértését és méltatását lényegesen elősegíti.



BORSSZEM JANKÓ



Mr. Andrassy első rendű balance művész productiója a béke galambbal.

Előfizethetni a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferencziek-tere 7. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt. Egyek szám 10 kr.